

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 23 июня 2020 года, № 50 (10 262),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+



К СВЕДЕНИЮ

1 июля пройдёт общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. С 25 по 30 июня для вашего удобства будет организовано голосование до дня голосования в помещениях соответствующих участков. Время голосования во все указанные дни с 8.00 до 20.00. Если вам удобнее проголосовать на дому, вы можете это сделать также в период с 25 по 1 июля. Обратитесь в свою участковую избирательную комиссию или передайте вашу просьбу через родственников, соседей. Участковые избирательные комиссии обеспечат проведение голосования с соблюдением всех санитарных норм и правил.

Территориальная избирательная комиссия города Заводоуковска и района, тел. 2-24-46, 9-01-30, 9-01-87

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Режим пока соблюдаем

В Тюменской области с 22 июня снят ряд ограничений, введенных из-за коронавирусной инфекции.

В частности, открылись для посещения парки, скверы, набережные. Разрешена работа предприятий общественного питания на открытом воздухе – так называемые летние веранды. Кроме того, разблокировали транспортные карты жителям региона старше 65 лет и людям, имеющим хронические заболевания. По словам Александра Моора, такое решение обосновано, так как медучреждения возвращаются к оказанию плановых услуг, которыми в большей степени пользуют

ся именно пожилые.

При этом режим повышенной готовности в области как и режим самоизоляции для людей старше 65 лет и имеющих хронические заболевания продлен до 28 июня. Александр Моор ещё раз призвал жителей соблюдать масочный режим и санитарно-эпидемиологические требования Роспотребнадзора.

Оперативный штаб Тюменской области по профилактике коронавируса

Чтобы всем стало ясно

В городском округе работают волонтеры Конституции. Они оповещают земляков, когда и где будет проходить голосование по поправкам в Основной Закон, а также разъясняют суть изменений.

Как рассказала руководитель штаба волонтеров Светлана Малышева, в Заводоуковске открыта информационная точка на центральной площади. Она работает без выходных до 30 июня включительно, один день – с 11.00 до 14.00, следующий день – с 15.00 до 18.00.

Добровольцев легко узнать по спецодежде с надписью «Волон-

теры Конституции». У каждого есть бейдж с кодом, где зашифрована информация о владельце. Волонтеры предварительно прошли обучение и готовы ответить землякам на любой вопрос, касающийся Конституции и процедуры голосования. Также добровольцев можно взять информационные листовки и брошюры.

Татьяна ВОЕВОДИНА

ПОДПИСКА-2020

Уважаемые читатели!

Остаются считанные дни до окончания подписки на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2020 года. Стоимость комплекта на 6 месяцев – 654 рубля 90 копеек, на 3 месяца – 327 рублей 45 копеек, на 1 месяц – 109 рублей 15 копеек.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (переулок Элеваторный, 6).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
24/06	+12	+21	750	☁☁☁
25/06	+11	+18	747	☁☁☁
26/06	+10	+11	743	☁☁☁

К 75-ЛЕТИЮ ПАРАДА ПОБЕДЫ

Бойцы вспоминали минувшие дни...

Завтра, 24 июня, вся страна прильнёт к экранам телевизоров. В 10.00 по московскому времени по Красной площади торжественным маршем пройдут 15 тысяч военнослужащих – наследников славы победителей.



• Связист Михаил Лумпов из Заводоуковска боевое крещение в 1941 году принял в боях под Москвой. А в 1945-м прошёл по Красной площади столицы в строю победителей.

Тех, кто помнит, как 75 лет назад к подножью Мавзолея Ленина в Москве летели знамёна поверженного врага, сегодня почти не осталось. Нет в живых и заводоуковских участников парада Победы. Тем ценнее их воспоминания.

В парадном строю 24 июня 1945 года довелось шагнуть двум нашим землякам – заводоуковцу Михаилу Лумпову и колесниковцу Григорию Тараканову. Судьбы их схожи: обоих призвали на срочную ещё до войны, оба приняли боевое крещение в 1941-м. Михаил Григорьевич защищал Москву, а Григорий Поликарпович – Ленинград. Оба прошли всю войну. Гимнастёрки наших земляков украшали заслуженные награды. Победу М. Лумпов встретил в Кёнигсберге, а Г. Тараканов – в Австрии.

В конце мая 1945 года храбрых воинов застал

приказ – собраться в Москву для участия в параде Победы. Михаил Лумпов вспоминал, что эта поездка превратилась в сплошной праздник. Едва эшелон пересёк границу СССР, как на каждой станции, на каждом полустанке им навстречу высыпали толпы женщин и детей. Для них участники парада были первыми вернувшимися с войны победителями. И каждый надеялся, что в окне вагона или в двери теплушки мелькнёт знакомое лицо.

Сын Григория Тараканова Сергей Григорьевич рассказывал, что отец с однополчанами приехал в столицу за две недели до парада. Солдаты думали, что их разместят в казармах, однако воинов поселили в гостиницу. Здесь же с каждого сняли мерки, чтобы сшить новую форму. Строевые упражнения на плацу продолжались по шесть-восемь часов в день. А генеральная репетиция парада проходила на поле Центрального аэродрома.

– Мы были фронтовики, умели воевать, а ходить строевым шагом нам было трудно, – признавался Михаил Лумпов. – Так что поначалу я воспринимал эту муштру как настоящее издевательство. Атмосферой события проникся только тогда, когда первый раз надел парадную форму. Четыре года ватник и гимнастёрку не снимал – а тут мундир цвета морской волны с алыми погонами! Вздохнуть глубоко боялся – а вдруг лопнет что. И надо же такому случиться – 24 июня мы стоим на площади в полной готовности, а тут как дождь зарядит! До нитки промокли. Обидно мне стало до слёз.

На парад 24 июня победители вышли в сводных полках фронтов, Наркомата обороны, Военно-морского флота, военных академий, училищ и войск Московского гарнизона. Михаил Лумпов маршировал в строю Второго Белорусского фронта.

– Шагаем мимо Мавзолея, равнение держим, а глазами направо косим: там, на трибуне, – Сталин! – вспоминал М. Лумпов. – А уж сколько народу на площади собралось! Никакой ливень москвичей разогнать не смог.

Ещё одному нашему земляку Михаилу Герасимову попасть на Красную площадь в тот праздничный день не удалось. Подвело его... умение рисовать. Талантливого лейтенанта оставили в казарме оформлять праздничные плакаты и писать лозунги. Всю жизнь Михаил Ефимович жалел об этом, но приказ в армии не обсуждается.

Подготовил Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото из фондов
Заводоуковского краеведческого музея
и с сайта «Русская линия»



• Артиллерист Григорий Тараканов из Колесниково во время парада Победы шёл в «коробке» Третьего Украинского фронта в четвёртом ряду десятым слева.

60 ЛЕТ ГОРОДУ, 55 – РАЙОНУ

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Заводоуковское образование XXI века

За минувшие пять лет в системе образования России и городского округа в частности произошли существенные изменения

АйтиЛаб, НаукоЛаб, кванториум, «ЯКласс», пескографика... Ещё несколько лет назад о таких формах обучения, или, как сейчас говорят, образовательных платформах, никто и не слышал. Теперь без этого уже невозможно представить современные школы и детский сад.

Как рассказала Людмила Марченко, директор информационно-методического центра, сегодня в округе работают 27 детских садов. Если в 2015 году охват дошкольным образованием ребятшек от года до семи лет составлял 83,7%, то теперь – 89,5%. В детских садах округа работают 110 групп полного дня и одна группа кратковременного пребывания. В прошлом году в «Сказке», «Берёзке» и «Алёнушке» открылись группы для малышей до трёх лет. Во всех дошкольных организациях есть консультационно-методические пункты, где родители получают практические рекомендации воспитателей, дидактические материалы и домашние задания для детей.

Детские сады сегодня – это настоящие творческие мастерские. Мальчишки и девочки могут рисовать не только карандашами и красками, но и с помощью песка, а также в технике Эбру, переноса изображение с поверхности воды на бумагу, ткань или дерево. У дошкольников есть и планшеты для создания мультфильмов, и легопанели, и всевозможные конструкторы.

Детсады оснащены компьютерами, мультимедийными установками, интерактивными досками, современной музыкальной аппаратурой. Что и говорить, пять лет назад об этом можно было только мечтать.

Общественных организаций в округе шесть: статус юридического лица имеют первая, вторая и четвёртая городские школы, школы в Бигиле, Новой Заимке и Боровинке. Остальные учреждения образования – их филиалы. Пять лет назад в школах муниципалитета обучалось 5 842 ученика. В минувшем учебном году за парты сели 6 865 мальчишек и девчонок.

В 2015-м педагоги округа взяли за сетевой инновационный проект «Проектирование единого методического пространства». Школы стали муниципальными площадками для проведения единых методических дней, где учителя и сегодня делают своим опытом работы, передовыми педагогическими практиками, вырабатывают единые подходы к обучению. Образовательные учреждения уже невозможно представить без интернета. «Сдам ГИА», «Учи.ру», «Глобальная лаборатория», «ЯКласс», «Фоксфорд», «Интернет-урок», «ФИПИ», «Яндекс.Учебник» – на этих интернет-платформах теперь нередко строится учебный процесс. Школы внедряют технологии интегрированного обучения и



• Во всех городских школах, а также в образовательных учреждениях Бигилы и Новой Заимки сегодня открыты НаукоЛаб – лаборатории по химии и физике, где школьники выполняют практические работы с использованием самого передового оборудования.

развития критического мышления. Всё это лучшим образом отражается на качестве основного и среднего общего образования, которое составляет 99,2% у одиннадцатиклассников и 100% у девятиклассников. За последние пять лет медаль «За успехи в учении» и аттестаты особого образца получили 103 выпускника. Трое одиннадцатиклассников набрали максимальное количество баллов на ЕГЭ по химии и русскому языку. Общая численность участников олимпиад на всех этапах (школьном, муниципальном, областном и всероссийском) за десять лет увеличилась в семь раз: в 2010-м в олимпиадном движении отмечено 2 954 школьника, в 2020-м – 20 943! Растёт число учеников, занимающихся научно-исследовательской деятельностью. В 2019 году в окружных конференциях «Первые шаги в науку» и «Шаг в будущее» приняли участие 163 школьника. На региональном этапе защищали свои исследования 16 учащихся. Дипломами лауреатов II степени Всероссийской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее» награждены десятиклассница Новолыбаевской школы Арина Грейлих и девятиклассник второй городской Павел Блохин.

В 2014-2015 учебном году в пяти школах округа ввели профильное обучение. А сегодня такую практику реализуют 12 общеобразовательных учреждений. Ребята выбирают технологический, гуманитарный, социально-экономический, естественнонаучный или универсальный профили. С первого класса ученики округа вовлечены в профориентационные мероприятия. Они участвуют во всероссийских открытых уроках на портале «ПроектОриЯ», вебинарах «Профессии будущего», онлайн-встречах с представителями ведущих вузов, проходят «профессиональные пробы» в тюменском центре профориентации, бывают на экскурсиях и уроках на предприятиях города.

Во исполнение поручения Президента РФ по вопросам создания современных условий для развития и самореализации детей в 2017-2019 учебных годах около 200 старшеклассников округа одновременно с общим образованием получили квалификацию официанта и слесаря по ремонту автомобилей в Заводоуковском отделении Ялтуровского агропромышленного колледжа.

В 2019-2020 учебном году в округе открылся индустриальный класс, где ведут занятия преподаватели Тюменского индустриального университета. Они обучают десятиклассников математике, физике и инженерному дизайну. При успешном окончании курса школьники получают сертификат, а это дополнительные десять баллов к результатам ЕГЭ.

На протяжении десяти лет по шесть-семь выпускников поступают на целевые места в педагогические вузы и сузуы. Ежегодно до десяти молодых специалистов приходят работать в школы округа.

Учреждения образования работают по проекту «Агропоколение». Так, семь лет назад Новоаимская школа заключила договор о сотрудничестве с университетом Северного Зауралья и Заводоуковским агропромышленным техникумом (сегодня – Ялтуровским агроколледжем). За этот период 62 учащихся (56 юношей и шесть девушек) получили водительские удостоверения тракториста.

Три года назад новозаимцы взяли за собственный проект «Агробизнес – будущее села». Школьники вместе с педагогами ездили на занятия в агротехнологический центр госуниверситета Северного Зауралья. Педагоги вуза в свою очередь бывали в Новоаимской школе с лекциями. За два года удостоверения об окончании агрокласса вручены 64 учащимся. В прошлом году в Новоаимской школе открыт центр образования «Точка роста». Он оснащён самым передовым оборудованием.

В школах округа сегодня действуют всевозможные кружки и спортивные секции, волонтерские, поисковые и тимуровские отряды, группы добровольной подготовки к военной службе. Летом в образовательных учреждениях работают пришкольные лагеря.

Современная школа – это информатизированный и цифровизированный центр. Обычные доски в классах уже давно заменили интерактивные. Электронные ресурсы на уроках используют все педагоги.

В 2015-2016 годах в школах округа созданы центры удалённого доступа к ресурсам Президентской библиотеки имени Бориса Ельцина. В Горюновской школе используют возможности дистанционного сетевого партнёр-

ства: уроки иностранного языка здесь ведут педагоги второй городской школы.

Последние четыре года образовательные организации используют в работе автоматизированные информационные системы управления – «Электронный детский сад», «Электронная школа», «Учёт питания». Через мобильное приложение «Образование72» родители с любого устройства могут посмотреть в электронном дневнике оценки ребёнка, заказать и оплатить его горячий обед.

За последние два года все базовые школы и новая третья городская оснащены 3D-принтерами, 3D-ручками. Ребята на уроках труда работают на лазерных и фрезерных станках с числовым программным управлением. В школах даже есть беспилотные летательные аппараты. Учреждения образования обеспечены наборами по легоконструированию, робототехнике, кубиками Куборо. В шести школах и четырёх филиалах ученики используют на занятиях наборы по робототехнике. В четвёртой городской уроки технологии проходят на базе областного мобильного технопарка «Кванториум».

Продолжает работу класс практико-ориентированного ИТ-обучения АйтиЛАБ, открытый четыре года назад во второй городской. Здесь обучаются 70 детей из разных школ округа. В течение последних двух лет все городские школы, а также Новоаимская и Бигилинская оснащены междисциплинарной лабораторией по изучению точных (естественных) наук – НаукоЛабом, где ребята и педагоги проводят лабораторные работы. Всего по дополнительным общеобразовательным программам естественнонаучной и технической направленности в школах округа занимаются более двух тысяч мальчишек и девчонок.

Активнее в образовательные учреждения пошли родители. Уже стало традиционным проведение детско-родительских форумов «Большая перемена», «Подростки – родители – рок-н-ролл», «Я успешен». Региональный проект «Социальная активность» национального проекта «Образование» показывает, что вовлечение школьников, их мам и пап в совместные проекты составляет 74,2% (2010 году этот показатель – 42%).

**Подготовила
Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора
(По материалам
комитета образования)**

Торжественное прохождение войск Тюменского гарнизона «Салют, Победа!», которое планировалось провести в Тюмени 24 июня, перенесено на 26 июля.

Ожидается, что в этот же день состоится шествие «Бессмертного полка».

В списке городов, где военные парады, перенесённые с 9 мая на 24 июня, должны пройти обязательно, 28 населённых пунктов. В остальных городах проведение военных парадов оставили на усмотрение местных властей – решения принимаются с учётом эпидемиологической ситуации. От проведения парадов и шествий в привычном их виде отказались более 20 крупных российских городов. Ряд регионов ограничивают празднества, другие – переносят дату проведения шествий и парадов.

На стартовой странице сайта энергосбытовой компании «Восток» запущен новый онлайн-сервис «Узнать задолженность».

Набрав свой адрес, клиент мгновенно видит состояние своего лицевого счёта: сумму к оплате, а также задолженность или переплату, если таковые имеются. Оплатить можно здесь же на сайте «Востока».

«Запуск нового сервиса – ответ на сложившуюся ситуацию с неплатежами, – отмечает генеральный директор ЭК «Восток» Максим Ромашев. – Часть наших клиентов ошибочно восприняли мораторий на начисление пеней как освобождение от платежей и перестали своевременно и в полном объёме оплачивать потреблённые ресурсы. Но оплату за ЖКУ никто не отменял, долги есть и списаны не будут».

Кроме того, на те долги, которые образовались до введения моратория, то есть до 6 апреля, пени начисляются и продолжают взиматься судами в судебном порядке, предусмотренном законодательством.

В Тюмени появился памятник царской семье. Он установлен близ набережной на территории Богородице-Рождественского женского монастыря.

Место выбрано не случайно. В давнее время рядом были речная пристань и железнодорожная станция Тура, куда в 1917 году доставили поездом из столицы ссыльную семью Романовых для дальнейшей отправки водным путём в Тобольск.

Николай II с супругой и детьми предстают стоящими в старорусской лодке-ладье. Она – один из элементов герба Тюмени. Так что символ понятен, как и название судна – «Русь». А вот скульптурная композиция семьи не оригинальна. Такую же можно увидеть в Свято-Троицком Серафимо-Дивеевском монастыре в Нижегородской области. Её автор – скульптор Ирина Макарова. Имена меценатов, выделивших средства на массивное и дорогостоящее художественное сооружение, пока не раскрывают. Торжественное открытие пройдёт позже – коронавирус сдерживает.

С момента введения режима самоизоляции региональные операторы фиксируют рост количества коммунальных отходов и их состав.

Судя по содержанию тюменских мусоровозов, большинство жителей области активно заказывают еду на дом, посвящают свободное время общению с семьёй, делают ремонт или давно отложенную уборку.

Изменились и устоявшиеся потоки образования ТКО. Если раньше существенная часть коммунальных отходов вывозилась с предприятий, то теперь – из многоквартирных домов и частного сектора.

**По материалам СМИ
Тюменской области**

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Сельские ДК ждут перемен

Лето – традиционное время ремонтов, в том числе и в учреждениях культуры. Клубы и библиотеки прихорашиваются, чтобы в новом сезоне встретить земляков во всей красе.

По словам Любви Поляковой, заместителя главы Заводоуковского городского округа, самые основательные перемены ждут Дома культуры в Комсомольском, Падунки и Сосновке.

Сосновские культработники из аварийного Дома культуры переезжают в школу и сельскую администрацию. Здание очага культуры было построено в 1955 году. Когда-то бревенчатый теремок украшал село, но за шесть десятилетий, естественно, обветшал. Последние 15 лет концерты проходили в фойе ДК.

– Столько всего пережили в этих стенах – фестивали, конкурсы, встречи с интересными земляками, – говорит культорг Елена Туманова. – Но новое здание мы ждём уже много лет, и односельчане обещают, что ходить к нам тогда будут чаще.

Сейчас библиотека обживается в сельской администрации, а клубники – в школе. Старый же ДК ожидает сноса. На его месте планируют смонтировать тёплое и благоустроенное модульное здание. Все сосновцы согласны, что в центре села очагу культуры самое место. Решается судьба и Дома культу-



• «А здесь теперь будет костюмерная!» Культорг Сосновского ДК Елена Туманова и её дочь Ксения – волонтер культуры – завершают переезд в помещения сельской школы.

ры посёлка Комсомольского. Вроде бы с сосновским его не сравнить – здание построено в 1989 году, но модная тогда мягкая кровля проверку сибирским климатом не прошла. Уже десять лет закрыты на замок зрительный зал ДК и второй этаж, где когда-то располагались кабинеты хореографии, вокала, большая библиотека. Этим летом специалисты-строители оценят несущие конструкции строения и вынесут приговор, выдержат ли старые стены новую крышу.

Планируется ремонт и Падунского ДК: в рамках госпрограммы Тюменской области «Развитие культуры» Главное управление строительства области выделило субсидию более чем в четыре с половиной миллиона рублей на разработку проектной документации для капитального ремонта здания. Для села это важное событие – с самого ввода в строй Дома культуры такого ещё не было.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото автора

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 662 от 15.06.2020 г., г. Заводоуковск

О внесении изменений в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 18.12.2018 № 1764 «Об утверждении порядка определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности муниципальных учреждений, подведомственных комитету по культуре администрации Заводоуковского городского округа»

В связи с передачей функций и полномочий учредителя автономных учреждений от имени муниципального образования Заводоуковский городской округ, действующих в сфере образования, культуры, спорта и молодёжной политики, социального обслуживания, департаменту по социальным вопросам администрации Заводоуковского городского округа в соответствии с распоряжением администрации Заводоуковского городского округа № 59 от 17.02.2020 «О передаче функций и полномочий учредителя» администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Внести в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 18.12.2018 № 1764 «Об утверждении порядка определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности муниципальных учреждений, подведомственных комитету по культуре администрации Заводоуковского городского округа» (далее – постановление), следующие изменения:

1.1 В названии постановления, в пункте 1 постановления, в приложении к постановлению слова: «подведомственных комитету по культуре администрации Заводоуковского городского округа» заменить на слова: «подведомственных департаменту по социальным вопросам администрации Заводоуковского городского округа в сфере культуры».

1.2. В пункте 4 постановления слова: «заместителя главы Заводоуковского городского округа Назарову Р.Г.» заменить на слова: «заместителя главы городского округа, директора департамента по социальным вопросам администрации Заводоуковского городского округа Полякову Л.Н.».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заводоуковские вести», постановление с приложением разместить на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети интернет.

А.Н. АНОХИН,
глава городского округа

Программа ТВ с 27 по 28 июня

Суббота, 27

Первый канал 06.00 «Добroe утро. Суббота». 09.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+). 09.45 «Слово пастыря» (0+). 10.00, 12.00 Новости. 10.15 «Светлана Крючкова. Я научилась просто, мудро жить...» (12+). 11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+). 13.45 «На дачу!» (6+). 14.55 X/ф «Родня» (16+). 16.45 «Кто хочет стать миллионером?». 17.55, 21.20 «Сегодня вечером» (16+). 21.00 Время. 23.00 «Большая игра» (16+). 00.10 «Алые паруса – 2020». Трансляция из Санкт-Петербурга (0+). 01.15 «Наедине со всеми» (16+). 02.40 «Модный приговор» (6+).

Россия 1 05.00 «Утро России. Суббота» (12+). 08.00 Вести. Местное время. 08.20 Местное время. Суббота. 08.35 «По секрету всему свету». 09.00 Всероссийский потребительский проект «Тест» (12+). 09.25 «Пятеро на одного». 10.10 «Сто к одному». 11.00 Вести. 11.25 «100ЯНОВ». Шоу Юрия Стоянова (12+). 12.30 «Доктор Мясников» (12+). 13.30 X/ф «Домработница» (16+). 18.00 «Привет, Андрей!» (12+). 20.00 Вести в субботу. 20.45

X/ф «Я тоже его люблю» (12+). 00.30 «Алые паруса – 2020». Трансляция из Санкт-Петербурга. 00.50 X/ф «Улысьшь моё сердце» (12+). **НТВ** 05.25 «Их нравы» (0+). 05.40 «ЧП. Расследование» (16+). 06.05 X/ф «Осенний марафон» (12+). 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 08.20 «Готовим с Алексеем Зиминным» (0+). 08.45 «Кто в доме хозяин?» (12+). 09.25 «Едим дома» (0+). 10.20 «Главная дорога» (16+). 11.00 «Живая еда» (12+). 12.00 «Квартирный вопрос» (0+). 13.00 «НашПотребНадзор» (16+). 14.00 «Поедем, поедим!» (0+). 15.00 «Своя игра» (0+). 16.20 «Следствие вели...» (16+). 19.00 «Центральное телевидение» (16+). 21.00 «Секрет на миллион» (16+). 23.00 «Своя правда» (16+). 00.45 «Дачный ответ» (0+). 01.40 Т/с «По следу зверя» (16+).

ТВ-Центр 05.45 X/ф «Застава в горах» (12+). 07.40 «Православная энциклопедия» (6+). 08.05 «Полезная покупка» (16+). 08.15 «10 самых... Золотые детки» (16+). 08.40 X/ф «Берегись автомобиля» (0+). 10.35, 11.45 X/ф «Райское яблочко» (12+). 11.30, 14.30, 23.45 События (16+). 12.40, 14.45 X/ф «Ис-

правленному верить» (16+). 17.25 X/ф «Перчатка Авроры» (12+). 21.00, 02.30 «Постскриптум» (16+). 22.15, 03.35 «Право знать!» Ток-шоу (16+). 00.00 «Приговор. Алексей Кузнецов» (16+). 00.40 «Девятностей. Золото партии» (16+).

Россия К 06.30 «Библейский сюжет». 07.00 М/ф «Каштанка». «Лиса и медведь». «Волк и телёнок». 07.55 X/ф «Под куполом цирка» (0+). 10.10 «Обыкновенный концерт». 10.40 «Передвижники. Исаак Левитан». 11.10 X/ф «Кто вернётся – долюбит». 12.15 «Эрмитаж». 12.45 «Пандемия доброты». 13.15, 00.50 Д/ф «Дикая природа Греции». 14.15 X/ф «Новые приключения янки при дворе короля Артура» (6+). 16.50 Гала-концерт лауреатов конкурса «Щелкунчик». 18.20 Сергей Мирошниченко. Линия жизни. 19.15 Д/ф «Река жизни». 20.45 X/ф «Дуэнья» (0+). 22.15 Д/ф «И Бог создал... Брижит Бардо». 23.10 X/ф «Отдых война» (12+).

5 канал 05.00 Т/с «Детективы. Неродная бабушка» (16+). 05.35 Т/с «Детективы. Опасная профессия» (16+). 06.00 Т/с «Детективы. Призрак за вуалью» (16+). 06.30 Т/с «Детективы. Смерть на блюде» (16+). 06.50 Т/с «Детекти-

вы. Мотоциклистка» (16+). 07.25 Т/с «Детективы. Старый враг» (16+). 08.05 X/ф «Алые паруса» (12+). 09.55 X/ф «Свои-2. Особенный свидетель» (16+). 10.45 X/ф «Свои-2. Проклятье чужих богов» (16+). 11.40 X/ф «Свои-2. Несчастливая машина» (16+). 12.35 X/ф «Свои-2. Американец» (16+). 13.25 Т/с «След. Лесной царь» (16+). 14.15 Т/с «След. Стенка» (16+). 15.05 Т/с «След. Смерть подождёт» (16+). 15.55 Т/с «След. Фараон» (16+). 16.45 Т/с «След. Русская лувшук» (16+). 17.35 Т/с «След. Магия» (16+). 18.25 Т/с «След. Ликвидатор» (16+). 19.25 Т/с «След. Дети Надежды» (16+). 20.35 Т/с «След. Депозит 1» (16+). 21.30 Т/с «След. Депозит 2» (16+). 22.30 «Алые паруса» 2020 г. Прямая трансляция (0+).

ОТР 06.00 «Тобольская панорама» (новости Тобольска) (16+). 06.15 «Новости Ишима» (дайджест – лучшее за неделю) (16+). 06.30 «Русская неделя» (12+). 07.00 «Тобольская панорама» (новости Тобольска) (16+). 07.15 «Новости Ишима» (дайджест – лучшее за неделю) (16+). 07.30 «Интервью» (16+). 08.00 «Тобольская панорама» (новости Тобольска) (16+). 08.15 «Новости Ишима» (дайджест – лучшее за

неделю) (16+). 08.30 «Интервью» (16+). 09.00 «Новости Совета Федерации» (12+). 09.10 Документальный фильм «Моя война. Исмаил Фараджев» (12+). 09.40 «Среда обитания» (12+). 09.50 Многосерийный фильм «Бронзовая птица», 2-я серия (0+). 11.05 «Мультикультурный Татарстан» (12+). 11.30 «Гамбургский счёт» (12+). 12.00 «Большая страна» (12+). 13.00 Новости. 13.05 «Дом «Э»» (12+). 13.30 Многосерийный фильм «Волчье солнце», 1-4 серии (12+). 15.00 Новости. 15.05 Многосерийный фильм «Волчье солнце» (продолжение) (12+). 17.00 «ТСН» (16+). 17.10 «Сводка оперативного штаба» (16+). 17.20 «Сидим дома» (16+). 17.30 «Сводка оперативного штаба» (16+). 17.40 «Сидим дома» (16+). 17.50 «Сводка оперативного штаба» (16+). 18.00 «Вечерний хэштег» (16+). 19.00 «Культурный обмен». Игорь Золотовицкий (12+). 19.40 Художественный фильм «Рассеянный» (12+). 21.00 Новости. 21.15 Концерт Тамары Гвердцители. Великой Победе посвящается... (12+). 23.30 Короткометражный фильм «Старый вояка» (12+). 23.45 Художественный фильм «Два бойца» (12+). 01.05 Художественный фильм «Романс о влюблённых» (12+).

Воскресенье, 28

Первый канал 06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.10 Д/с «Россия от края до края» (12+). 06.35 X/ф «3а двумя зайцами» (16+). 07.50 «Часовой» (12+). 08.15 «Здоровье» (16+). 09.20 «Нелуэтые заметки» (12+). 10.10 «Жизнь других» (12+). 11.10, 12.10 «Видели видео?» (6+). 13.40 «На дачу!» (6+). 14.45 X/ф «Обыкновенное чудо» (0+). 17.15 «Русский ниндзя» (12+). 19.00 «Три аккорда» (16+). 21.00 Время. 22.00 «Danse Революция» (12+). 00.00 X/ф «Красивый, плохой, злой» (18+). 01.50 «Наедине со всеми» (16+). 03.20 «Мужское / женское» (16+).

Россия 1 04.20 X/ф «Кукушка» (16+). 08.00 Местное время. Воскресенье. 08.35 «Устами младенца». 09.20 «Когда все дома». 10.10 «Сто к одному». 11.00 Вести. 11.25 X/ф «Не было бы счастья...» (12+). 15.55 X/ф «Счастье по договору» (12+). 20.00 Вести недели. 22.00 «Россия. Кремль. Путин» (12+). 23.00 «Воскресний вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+). 01.50 X/ф «Нарочно не придумаешь» (12+).

НТВ 04.40 X/ф «Сын за отца...» (16+). 06.00 «Центральное телевидение» (16+). 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 08.20 «У нас выигрывают!» (12+). 10.20 «Первая передача» (16+). 11.00 «Чудо техники» (12+). 11.50 «Дачный ответ» (0+). 13.00 «НашПотребНадзор» (16+). 14.05 «Однажды...» (16+). 15.00 «Своя игра» (0+). 16.20 «Следствие вели...» (16+). 19.00 Итоги недели. 20.10 «Ты не поверишь!» (16+). 21.20 «Звезды сошлись» (16+). 23.00 «Основано на реальных событиях» (16+). 01.55 X/ф «Громозека» (16+). 03.35 Т/с «Груз» (16+).

ТВ-Центр 05.45 X/ф «Контрабанда» (16+). 07.20 «Фактор жизни» (12+). 07.45 «Полезная покупка» (16+). 08.10 X/ф «Зорро» (16+). 10.30 Д/ф «Екатерина Васильева. На что способна любовь» (12+). 11.30, 00.10 События (16+). 11.50 X/ф «Суета сует» (6+). 13.40 «Смех с доставкой на дом» (12+). 14.30, 05.20 Московская неделя (12+). 15.05 «Хроники московского быта» (12+). 15.55 «Прощание. Виталий Соломин» (16+). 16.50 «Девятностей. Уроки пластики» (16+). 17.40 X/ф «Прошлое умеет ждать» (12+).

21.15, 00.25 X/ф «Дом с чёрными котами» (12+). 01.15 «Петровка, 38». 01.25 X/ф «Пропащие среди живых» (12+). 02.50 X/ф «Седьмой гость» (12+). 04.25 Д/ф «Григорий Бедонко» (12+).

Россия К 06.30 М/ф «Это что за птица?», «Сказка про чужие краски», «Терем-теремок». 07.15 X/ф «Осенние утренники». 09.30 «Обыкновенный концерт». 10.00 X/ф «Дуэнья» (0+). 11.30 Письма из провинции. «Атланты Сибири». 12.00 «Диалоги о животных. Московский зоопарк». 12.45 «Пандемия доброты». 13.15 Вальсы русских композиторов. 14.00 «Дом учёных. Алексей Жёлтиков». 14.30, 00.15 X/ф «Пригоршня чудес». 16.45 Д/ф «Театр времен Гетты и Камы». 17.40 Д/ф «Заветный камень Бориса Мокроусова». 18.20 «Романтика романса». 19.15 Д/ф «Река жизни». 20.45 X/ф «Прощание» (16+). 22.50 Балет Николая Лё Риша «Калигула». 02.30 М/ф «Шут Балакирев», «Обратная сторона луны».

5 канал 05.00 «Светская хроника» (16+). 05.45 X/ф «Алые паруса» (12+). 07.05, 00.20 «Аз вoздам». 1с. Остро-

сюжетный (Россия), 2014 г. (16+). 08.05, 01.10 «Аз вoздам». 2с. Остро сюжетный (Россия), 2014 г. (16+). 09.00, 02.05 «Аз вoздам». 3с. Остро сюжетный (Россия), 2014 г. (16+). 10.00, 02.50 «Аз вoздам». 4с. Остро сюжетный (Россия), 2014 г. (16+). 10.55 «Оружие». Криминальный (Россия), 2011 г. (16+). 12.40, 13.40, 14.40, 15.30, 16.30, 17.30, 18.25, 19.25, 20.25, 21.25, 22.25, 23.20 X/ф «Куба» (16+). 03.35 X/ф «Оружие» (16+).

ОТР 06.00 «Сидим дома» (16+). 06.10 «Сводка оперативного штаба» (16+). 06.20 «Сидим дома» (16+). 06.30 «Сводка оперативного штаба» (16+). 06.40 «Сидим дома» (16+). 06.50 «Сводка оперативного штаба» (16+). 07.00 «Сидим дома» (16+). 07.10 «Сводка оперативного штаба» (16+). 07.20 «Сидим дома» (16+). 07.30 «Сводка оперативного штаба» (16+). 07.40 «Сидим дома» (16+). 07.50 «Сводка оперативного штаба» (16+). 08.00 «Сидим дома» (16+). 08.10 «Сводка оперативного штаба» (16+). 08.20 «Сидим дома» (16+). 08.30 «Сводка оперативного штаба» (16+). 08.40 «Сидим дома»

(16+). 08.50 «Сводка оперативного штаба» (16+). 09.00 «3а дело!» (12+). 09.40 Мультфильм «Озонавая птица», 3-я серия (0+). 11.05 «Домашние животные с Григорием Манёвым» (12+). 11.30 «Имею право!» (12+). 12.00 «Большая страна» (12+). 13.00 Новости. 13.05 Многосерийный фильм «Волчье солнце», 5-8 серии (12+). 15.00 Новости. 15.05 Многосерийный фильм «Волчье солнце» (продолжение) (12+). 16.50 «Среда обитания» (12+). 17.00 «Сельская среда» (12+). 17.15 «Интервью» (12+). 17.30 «Большая область» (16+). 18.00 «ТСН» (прямой эфир) (16+). 18.10 «Сводка оперативного штаба» (16+). 18.20 «Сидим дома» (16+). 18.30 «Сводка оперативного штаба» (16+). 18.40 «Сидим дома» (16+). 18.50 «Сводка оперативного штаба» (16+). 19.00 «Моя история» Татьяна Устинова (12+). 19.25 Художественный фильм «Шумный день» (12+). 21.00 Новости. 21.15 Художественный фильм «Романс о влюблённых» (12+). 23.25 «Фигура речи» (12+). 23.55 Документальный фильм «Послушаем вместе. Мусоргский» (12+).